

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (5131)

Пятница, 15 мая 1970 года

Год издания 27-й  
Цена 2 коп.

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

### НЕ СЧИТАЮТСЯ С ЗАЯВКАМИ

В свое время при строительном тресте № 31 создали управление производственно-технологической комплектации (УПТК). Задача его — снабжать строительные объекты всеми необходимыми материалами и деталями, учитывая сроки, предусмотренные в заявках. Как же работники управления справляются со своими обязанностями?

Возьмем, к примеру, наш третий участок СУ-6, который ведет строительство в третьем микрорайоне. Недавно сюда нагрянула целая вереница автомашин с силикатным кирпичом. Пришлось многим рабочим приостановить кладку, браться за разгрузку. 40 тысяч штук кирпича выгрузили за один день. Времени ушло немало. Кирпич почему-то прибыл без поддонов. В другой день к нам привезли 25 тысяч штук кирпича. И снова кирпич без поддонов. Не прошла и половина мая, а месячная заявка на завоз кирпича оказалась уже перевыполненной. Недавно снова колонна автомашин с кирпичом появилась в третьем микрорайоне...

Еще хуже обстоит дело с доставкой межквартирных гипсолитовых перегородок. Сейчас они нужны в 33 и 34-й дома. А УПТК почему-то доставляет их к нам, где они пока не требуются.

Коллектив нашего третьего участка внимательно ознакомился с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Суть Письма, как я понимаю, в том, чтобы любой производственный вопрос решался с хозяйской деловитостью. На каждом рабочем месте надо смело вскрывать недостатки, принимать меры к их устранению. При желании всегда можно найти резервы повышения производительности труда, сберечь время и материалы. Уверен, что с Письмом ознакомился и коллектив УПТК. Думаю, что пора товарищам из управления строить свою работу так, чтобы от нее была польза.

Д. КУРЧАНОВ,  
бригадир каменщиков шестого управления.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ЧТО СДЕЛАНО, ЧТО ВПЕРЕДИ

В агитпункте Молодежного избирательного участка состоялось совещание секретарей парторганизаций шефствующих предприятий и членов участковой избирательной комиссии.

С докладом выступил секретарь головной партийной организации СУ-6 В. Н. Болотов. Он подвел итоги первого этапа подготовки к выборам. К агитационной работе привлечены лучшие пропагандисты и агитаторы, имеющие опыт политико-массовой работы. Они часто бывают у избирателей, разъясняют им «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», знакомят с биографиями кандидатов в депутаты, помогают участковой комиссии организовать проверку списков избирателей.

В агитпункте есть литература по выборам. На видных местах — красочная схема участка, план работы агитпункта, графики дежурств членов избирательной комиссии, агитаторов.

Докладчик ставит задачу: добиться того, чтобы каждый избиратель знал о своих кандидатах, был оповещен о месте и времени голосования.

Председатель участковой избирательной комиссии В. П. Цухлов обратил внимание на необходимость хорошо организовать проверку списков избирателей.

Д. АНТОНЕНКО,  
член участковой  
избирательной комиссии.

## ПРОТИВОКОРРОЗИЙНАЯ МАСТИКА ВЫШЛА НА РЫНОК

На главной аллее, идущей от заводской проходной до бытовки печного цеха, среди других призывов к химикам комбината «Сланцы», есть и такой:

«Впервые в Советском Союзе изготовим сланцевую автомобильную мастику!».

Этот призыв привел нас туда, где вырабатывается новая про-

дукция, — в битумный цех. Его коллектив отлично трудился в апреле. Он сверх месячного задания выработал 220 тонн своей основной продукции — битума. Выпущено много мастики марки ВЛК.

Здесь шло и промышленное освоение мастики марки МСК для антикоррозийного покрытия

днища кузова и других деталей автомобиля.

Банки с новой продукцией емкостью в 4,5 килограмма уже отправляются в торговую сеть. Только на днях в магазины Сланцевского торгового поста поступило 800 банок. Большая партия мастики отправлена в Ленинград.

А. ФИГУРИН,  
рабочий цеха канатных дорог.

## «ЛЕКАРЬ» МАШИН

Так любовно прозвали труженники совхоза «Родина» механизатора Владимира Сергеевича Часовских. Владимир Сергеевич по основной профессии — классный комбайнер, но, кроме того, отличный слесарь и механик. В свое время механизатор изобрел приспособление, позволяющее при комбайновой уборке обнаруживать камни и предотвращать наезды на них. Это новшество стало достоянием всех комбайнеров района. С тех пор Владимир Сергеевич не раз вносил и внедрял ценные рацпредложения.

Как бы ни был надежен ремонт, поломки в период проведения весенне-полевых работ неизбежны. И тут механизаторам на помощь приходит Владимир Сергеевич.

Вот из второго отделения сообщили, что на пахоте неожиданно вышел из строя трактор, что-то не заладилось в семяпроводе сеялки. И туда мигом спешит В. С. Часовских. Опытный глаз, отличное знание любой машины помогают ему быстро находить неисправность. Проходит немного времени, и агрегат снова в работе.

В эти дни Владимир Сергеевич трудится подобно медику «скорой помощи». Множество вызовов к «большим» машинам. Если они вступают снова в строй и работают безотказно, то в этом немалая заслуга их «лекаря».

М. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: В. С. Часовских.  
Фото Ю. Власова.

## СЕВ ИДЕТ

### ЗА ЩЕДРЫЙ ГЕКТАР

От земли исходит все наше богатство. Вот почему, когда в совхозе обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», то в многочисленных выступлениях красной нитью проходила мысль о лучшем использовании земли, повышении культуры земледелия. Это и понятно, ибо земля — наша кормилица.

Было время, когда использовалась она не по-хозяйски, а иногда и просто расточительно. Отсюда вытекали все беды и главная из них — низкая урожайность полей, а значит, и слабая экономика хозяйства.

За последние годы в нашем совхозе значительно увеличена плодородие почв. Сила гектара пашни повышается с каждым годом. Вот и нынче механизаторы и полеводы обязались получить с каждого гектара не менее 15 центнеров зерновых, 148 центнеров картофеля, 30 центнеров сеяных трав и 360 центнеров корнеплодов.

Задача состоит в том, чтобы

успешно взять намеченные рубежи. И нет никакого сомнения — это мы сделаем. Порука тому — не только усилившаяся трудовая активность людей, но и улучшение культуры земледелия, внедрение ряда прогрессивных приемов обработки почвы.

Например, за последнее время мы больше стали уделять внимания очистке полей от сорняков. Для этого широко применяли гербициды. Кроме того, стали тщательнее следить за качеством пахоты, культивации и другими процессами, связанными с обработкой полей.

Этим не исчерпываются меры, направленные на дальнейший подъем урожайности сельскохозяйственных культур. Тут нельзя не упомянуть о семеноводстве. Если прежде часто поля засевались плохо подготовленными, не сортовыми семенами, то теперь с этим покончено. Сейчас мы сеем только сортовыми семенами, доведенными до высоких посевных кондиций по чистоте и всхожести.

Использование удобрений — важное звено в общей борьбе за урожай сельскохозяйственных культур. Под урожай текущего года только одной органики внесли свыше 20.000 тонн. Был период, когда органические удобрения из-за отсутствия соответствующей техники использовались неправильно: разбросались на поле огромную промерзшую глыбу бульдозером и разгонишь ее по полю. В итоге получается где пусто, где густо. Сейчас этот пробел полностью ликвидирован. Удобрения вносим равномерно с

учетом особенностей почв каждого поля.

Не скупимся и на минеральные удобрения, благо нынче их завезено значительно больше, чем в прежние годы. Практика показывает, что туки заметно повышают урожайность зерновых и ускоряют созревание их, поэтому нынче тукам уделили больше внимания.

По ходу весенне-посевных работ наше хозяйство не слывет передовым в районе, но это не значит, что дела очень плохи. Ведь если говорить о севе, то многое зависит не только от степени подготовки к севу, организации труда, но еще и от особенностей почв.

По размерам посевных площадей, размещению культур ведущим является первое отделение, возглавляемое А. Н. Потаповым. Оно первенствует и на весеннем севе. Здесь полевые работы не только идут быстро, но и качественно. В хозяйстве разработаны соответствующие условия соревнования, в которых предусматривается борьба не только за количество, но и за качество.

Нужно сказать, что подавляющее большинство трактористов на севе работает исключительно добросовестно. Многие из них выполняют сменные задания до 150 процентов и более. К их числу относятся Иван Костин, Алексей Шильников, Василий Цвигков. Особо хочется отметить молодого механизатора Александра Попельца, который дает высокое качество на севе.

А. БЕЛОВ,  
главный агроном совхоза  
«Старопольский».

# В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПРАКТИКОЙ

С ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ

Заканчивается учебный год в системе политического образования. Он прошел под знаком усилившейся тяги наших кадров к изучению ленинского идейно-теоретического наследия. Оно и понятно: это был год подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И замечательно, что партийный комитет треста «Ленинградсланец», горком КПСС подсказали коммунистам-шахтерам, изучавшим на семинарах вопросы экономики, и слушателям городской школы партийно-хозяйственного актива мысль о том, чтобы они подвели итоги учебного года на экономической конференции.

Темой конференции был избран коренной вопрос современного момента: «Марксистско-ленинская теория о природе и характере экономических законов социализма».

С докладом «В. И. Ленин о характере экономических законов социализма» выступил консультант по экономическим вопросам Ленинградского Дома политического просвещения С. П. Чертополохов.

Он приводит положения классиков марксизма-ленинизма о том, что действие экономических законов можно проследить лишь на протяжении большого отрезка времени: они

не обнаруживают себя непосредственно. И только солидная теоретическая подготовка помогает нашим кадрам точно познать экономические законы и с пользой применять их в практической деятельности.

Далее докладчик раскрывает ленинские принципы, лежащие в основе познания экономических законов социализма: метод научной абстракции, познание законов в совокупности и взаимосвязи, в их развитии, движении и изменении, в борьбе противоречивых тенденций. Иллюстрируя сказанное, он приводит положения из Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, из решений Пленумов ЦК КПСС, помогая слушателям полнее усвоить практическое значение ленинского теоретического наследия.

Шесть выступивших затем хозяйственных и инженерно-технических работников шахт и треста показали хорошие знания материала, умение увязать теорию с практикой. Чувствуешь, что каждый из них серьезно поработал над первоисточниками и над теоретическими статьями из различных экономических изданий последнего времени, над анализом работы предприятий.

К. И. Ширенко посвятил свое выступление теме: «Марксизм-ленинизм о цели социалистического производства». Г. Н. Герovich охарактеризовал основную экономическую задачу социализма. Е. И. Пригожин говорил о планомерном развитии, как великом завоевании социализма. Рассказывая о роли производительности труда в развитии социалистического общества, П. К. Онзуль привел интересные убедительные примеры из практики коллектива шахты имени С. М. Кирова. Много фактов и мыслей о работе предприятий в новых условиях привели в своих выступлениях Д. М. Новиков, раскрывший тему: «Хозяйственный расчет в новых условиях», и Г. Б. Фрайман, осветивший усиление действия принципов материальной заинтересованности в условиях экономической реформы.

Характер выступлений, а также вопросов, заданных докладчику и некоторым выступающим, показал, что коммунисты шахт и треста в течение учебного года не только разобрались в вопросах экономической науки, но и научились с ее помощью глубже осмысливать практическую деятельность коллективов в новых условиях.

И. СТЕПАНОВ.



Москва. Всесоюзная художественная выставка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: картина лауреата Государственной премии СССР московского художника Л. С. Котлярова «Семья Ульяновых». Фотохроника ТАСС

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## ЗАЖИГАТЬ ОГНИ ПОЗНАНИЯ

По отчетному докладу секретаря партийной организации школы № 7 А. В. Кудрявцевой развернулись оживленные прения. Каждый коммунист стремился высказать свое мнение о проделанной работе, внести предложение по дальнейшему совершенствованию учебного и воспитательного процесса.

Первой взяла слово А. В. Бойкова. У нее важное партийное поручение — руководство первичной организацией общества «Знание», — поэтому она обратила внимание членов партии на усиление атеистического воспитания школьников.

Преподаватель истории В. Н. Михайлов говорил о недостатках в организации соревнования среди школ и школьных пионерских дружин. В частности, в этой важной работе не хватает гласности, сравнимости результатов соревнования.

— Наша важнейшая задача, — сказала завуч школы В. П. Ильина, — зажигать огонь познания, а этого можно достичь лишь при сочетании обучения и воспитания, привлечении к общественной школьной работе широкого круга комсомольского и пионерского актива.

Скоро пионерское лето. И это беспокоит коммуниста О. П. Егорова — преподавателя физического воспитания. Свои заметки о развертывании спортивно-массовой работы в летний период он высказал на собрании.

Об участии учителей в предвыборной кампании говорила директор школы А. Д. Мурашева.

Коммунисты признали работу секретаря парторганизации удовлетворительной и снова избрали А. В. Кудрявцеву своим секретарем.

Н. ПЕТРОВ.

## РАБСЕЛЬКОРЫ! ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ!

### ПОДДЕРЖАТЬ ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

Недавно в одном из номеров редакции газеты «Знамя труда» обратилась с письмом к рабочим корреспондентам. В нем изложены хорошие советы, пожелания — развернуть соревнование за право участвовать в областном слете рабкоров, который состоится осенью текущего года в Ленинграде. Считаю это предложение весьма дельным.

Я пишу в газеты 42 года. Постараюсь и впредь активно участвовать в печати. Буду больше советоваться с рабочими, партийными и профсоюзными активистами, чтобы поднимать интересные темы. А наша советская жизнь богата знаменательными событиями. А сколько у нас прекрасных людей, тружеников, патриотов! Их биографии интересны, богаты.

В прошлом месяце я был на собрании квартиросъемщиков домоуправления № 5. Председатель

#### Кто поедет в Ленинград?

домового комитета М. Д. Чернышов сделал содержательный доклад о воспитательной работе по месту жительства, привел интересные примеры. И я думаю обязательно об этом написать.

На комбинате «Сланцы», на шахтах, других предприятиях города много работает очень хороших людей. О них писать надо все время. Писать интересно, увлекательно. И это долг каждого из нас, рабочих корреспондентов.

Темы, на которые можно и нужно писать, есть везде. Продолжается соревнование за досрочное выполнение планов последнего года пятилетки. О передовых людях должен знать город. Недавно на рабочих собраниях широко обсуждалось Пись-

мо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о бережливости, экономии, повышении производительности труда. Наш долг — постоянно освещать все эти темы.

И я считаю своей большой общественной обязанностью помогать редакции газеты «Знамя труда» делать каждый номер интересным и содержательным. Шире освещать вопросы соревнования, партийной, профсоюзной, комсомольской работы, выполнение морального кодекса строителя коммунизма, информировать о жизни города.

Призываю всех рабочих и сельских корреспондентов откликнуться на призы редакции «Знамени труда» бороться за то, чтобы заслужить честь быть на областном слете рабселькоров.

П. БУШАГИН,  
обществ. корр.

## СЕМИНАР КУЛЬТРАБОТНИКОВ

В горкоме партии состоялся очередной однодневный семинар работников учреждений культуры района. Его открыла заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Ходжаева.

С лекцией о международном и внутреннем положении СССР выступил член общества «Знание» Н. Д. Симченков.

О задачах учреждений культуры в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, а также о культурном обслуживании трудящихся говорил в своем выступлении заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. А. Лакеев.

Перед участниками с лекцией об идеологических диверсиях американского империализма выступил В. М. Александров.

## ВИКТОР НИКАНДРОВ

### ДОМ С МЕЗОНИНОМ

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

(Начало в № 94)

#### КОРСЕТ ИЗ... ЛИСТОВОК

Шел проливной дождь. А мы — коммунисты Осьминского отряда — ждали руководителя Старопольской подпольной партийно-комсомольской группы Валю Волкову. Плотно прижавшись друг к другу, облепили огромную лапистую ель. Но капли дождя пробивались через хвою и попадали за воротник.

Когда назначенное время истекло, Скурдинский забеспокоился:

— Чего же она не идет?

Елка стояла в десяти шагах

от поля. Я, накинув плащ-палатку, пошел посмотреть, что там посеяно. Рожь наливалась зерном. А потом вдруг заметил, что поле пересекает какой-то человек. Это была Волкова. В руках она несла небольшую набирку.

— За грибами отправилась, — сказала она, поравнявшись со мной, — а опоздала потому, что брала разрешение у Кады (прзвище начальника волостной полиции А. Логунцова).

Вид у нее был не ахти какой. Косынка свернулась набор, волосы сбились, мокрое платье плотно обтягивало сухореброе туловище. От того она, и так высокая,

казалась каланчой. А Скурдинский, отчитывая ее за опоздание, в шутку назвал «Дылдой». Я помнил другую, более приятную кличку, данную ей «довоенным» зав. Осьминским роно Андреем Федотовым, — «Мексиканка». Тогда она носила легкое светлое платье и широкополую соломенную шляпу с большим бантом — такую, какие носят жители Мексики.

Время и погода изменили человека. Что поделаешь!

Но вот началось партийное собрание, и все стали называть ее подпольной вличкой — Даша.

Волкову принимали в члены партии. На все вопросы она отвечала четко, уверенно. И я даже кое-что взял на карандаш.

«Страшно ли быть подпольщиком? Это, пожалуй, не то слово. Подпольщик живет в постоянной опасности. Вот у вас — группа. У вас есть оружие. Вы можете защищаться. А я? Я сижу дома

одна. Оружие носить мне не положено. Живу, словно комар между двух ладоней: хлоп — и нет тебя.

Постоянная опасность и неоскиданность — вот что изнуриет. Пришла однажды я в Лузки. Отыскала там дом с мезонином. Переступила порог и обомлела — передо мной стоял бывший мой ученик Славик Прыгачев. А мне нужен был Степан Гвоздика, который представлялся мне пожилым украинцем с густыми черными свисающими усами. Смотрела я на Славика и думала: «Птенчик ты мой, да неужели ты и есть тот самый Степан, который газеты печатает?». А сама радовалась тому, что смогла воспитать такого парня.

И вот, соблюдая формальности, я произношу пароль:

— У вас соль продается?

— А сколько платите?

серьезно отвечает Славик.



## Я ВЛЮБЛЕН

Не стыжусь признаться:

я влюбился

В этот город,

В солнце

И в капель.

В душу с песней

снова возвратился

Убежавший было

коростель.

Я влюблен

в весенний воздух

звонкий

И в людей,

Идущих не спеша,

И в ручей,

проклонувшийся тонко,

Заставляющий

взволнованно дышать.

Навсегда влюблен я

в свежесть бора

И в поляну с елкой молодой.

Все стихи несу ей —

без разбора,

И она их шепчет

велед за мной.

Грусть-тоска нечаянно

нахлынет.

Отзовется болью

запах хвой.

Я брожу до сумерек,

До синих.

Не дождусь тепла

твоих ладоней.

Я влюблен.

И нет счастливей доли!

Грусть уйдет.

Вернется радость снова.

Я влюблен в глаза твои

до боли.

И они зажгутся

счастьем новым.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

**В СЛАНЦЕВСКОМ ТРАНСАГЕНТСТВЕ** я заблаговременно купила билет на автобус, который должен был отправиться из Ленинграда 8 мая в 15 часов 35 минут. Ввиду изменившихся обстоятельств, выехала днем раньше. В Ленинграде билет не приняли, так как он был куплен в Сланцах.

Прибыв вечером 7 мая в Сланцы, я поехала на вокзал, чтобы сдать билет здесь. Кассир сказала, что 8 мая билет будет принят. Когда же 8 мая около 10 часов утра я обратилась в кассу автобусного вокзала, кассир Ромичева отказалась принять билет, сказала, что вчера работал другой кассир, а она знает ничего не хочет. Ромичева отправила меня в трансгентство. Там объяснили, что билетами на текущий день

занимаются на вокзале. Вторично приехав на вокзал, я опять попросила кассира принять билет. На этот раз Ромичева направила меня к дежурному по вокзалу А. П. Кирпичниковой, но ее не оказалось на месте. Потребовала жалобную книгу, но и книга была у Кирпичниковой. В 12 часов 45 минут пришла Кирпичникова и заявила, что все сделано правильно, и чтобы сдать билет, я должна ехать в Ленинград. Я попросила Кирпичникову позвонить на Ленинградский автовокзал. Она выполнила мою просьбу, сообщила номер билета, место и время отправления. Но билет не приняли, так как доста-

вить его к отправлению автобуса не было возможности. Известно, что билеты принимаются за 2 часа до отхода автобуса. Я обратилась за пять с половиной часов и не уложились в срок. Билет назвали «чужим» и посоветовали выбросить. В результате, кроме стоимости его, я потеряла 4 часа времени на разъезды и споры, испортила настроение на весь день.

Тов. Кирпичникова отозвалась обо всем этом так: «Это вам наука, не будете покупать билеты заранее, мы всех вывозим, никого не оставляем».

Очень удобная организация — трансгентство. Большое спасибо

организаторам предварительной продажи билетов. Но вот к чему может привести бюрократическое отношение к пассажирам. Не могу принять ссылки работников вокзала на их неопытность. Они обязаны знать, как поступить в любом случае, когда дело связано со сдачей билета, где бы он ни был куплен: непосредственно в кассе вокзала или в трансгентстве.

И. ХОТЕНОВА, студентка.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Мы надеемся, что соответствующие руководители разберутся с этим фактом и сообщат, что сделано, чтобы впредь подобных случаев не было.

## УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Просим Вас передать нашу сердечную благодарность учительнице восьмилетней школы № 7 Александре Максимовне Никоновой.

В начале марта этого года наша дочь Галя, ученица 1-го класса, тяжело заболела. Ее пришлось госпитализировать.

Программа для 1-го класса в этом учебном году сложная, и пропуск занятий в течение продолжительного периода не прошел бы бесследно.

Узнав о случившемся, Александра Максимовна проявила большое участие. Не считаясь со своим личным временем,

которого у педагогов не так уж много, почти ежедневно посещала Галя и проводила с ней занятия по всем предметам.

В результате наша дочь не отстала в учебе, и даже не чувствуется, что более месяца не посещала школу.

От всей души благодарим Александру Максимовну за ее чуткость, внимание и сердечную доброту. Желаем ей здоровья и больших успехов в ее благородном труде.

ЛАДЫНСКИЕ.

## ОНИ СМОТРЕЛИ И СЛУШАЛИ „ВЕСНУ-70“

В свой выходной день — 10 мая — замечательно провели время и хорошо отдохнули горняки шахты «Ленинградская» и работники городского торгового центра. Они сохранили культурный досуг в Ленинграде. Во Дворце спорта «Юбилейный» смотрели и слушали представление «Весна-70».

Веселый концерт в двух отделениях с участием мастеров эстрады, эстрадных ансамблей, артистов кино и ленинградских театров понравился всем.

А. АНДРЕЕВ,

рабкор.



## НАШ ФЕЛЬДШЕР

Вот уже восемнадцатый год Мария Ивановна Пулина заведует здравпунктом лесокombината. По специальности она фельдшер. Мария Ивановна не только лечит, но и ведет большую профилактическую работу. Часто бывает в цехах, беседует с рабочими. Не откажется прийти домой, если человек заболел, даст добрый совет. Рабочие признательны ей за это.

М. И. Пулина — коммунист, участник Великой Отечественной войны, награждена орденом Красной Звезды, медалями.

М. БАРИНОВА, станочница лесокombината.

**Я ПРИШЛА** в отделение новорожденных неопытной медицинской сестрой после окончания курсов. Люди, которые встретили меня там, оказались очень хорошими и научили работать.

В нашем отделении две палаты: физиологическая, где здоровые дети, и патологическая палата, в которой находятся больные, ослабленные малыши. Тяжелых детей, так мы их называем, выхаживают очень опытные медицинские

## ГОРЖУСЬ КОЛЛЕГАМИ

сестры Римма Гавриловна Пушкина, Евгения Михайловна Иванова, Валентина Прокофьевна Зимина. Все они имеют немалый опыт работы с детьми. И все-таки им приходится нелегко, когда в палату новорожденных поступает ребенок, которого нужно вернуть к жизни.

В палате уже два с половиной года функционирует централизо-

ванная подача кислорода, что очень облегчает выведение детей из тяжелого состояния.

Сколько благодарных матерей уходит из родильного отделения со счастливыми улыбками и со здоровыми малышами!

У этих медицинских сестер нам, молодым, есть чему поучиться. Фотографии Е. М. Ивановой неоднократно заносились

на Доску почета, а Р. Г. Пушкина в этом году получила юбилейную медаль.

Руководит нашим отделением опытный врач-педиатр Антонина Геннадиевна Корчагина. Она очень заботливо и внимательно относится к новорожденным. Я счастлива, что работаю рядом с такими людьми, и горжусь своими коллегами.

Е. АФАНАСЬЕВА, медсестра родильного отделения.

— Двести марок.

Согласно паролю, я должна была точно назвать ту цифру, которая соответствовала тиражу листовок, предназначенных на Старопольский куст. Это у меня получилось. Но, когда Славка отчитал листовки, я не знала куда их спрятать. Тогда он подскочил ко мне, схватил за подол и приказал:

— Снимайте!

Я чувствовала, как зардели мои щеки, но повиновалась. А Славка облепил меня листовками и плотно обмотал талию тонким шнуром. Получился корсет. Я прошлась по комнате, чтобы привыкнуть к корсету, а потом отправилась домой.

Едва вышла на большую дорогу, как меня настиг немец на мотоцикле и, остановив машину, предложил:

— Хотите подвезу?

Что я могла ему ответить? Отказаться? Тогда, возможно, он

стал бы обыскивать. Едва созная, что делаю, шлепнулась на заднее сиденье. А потом мечтала только об одном: «Не дотронулся бы он до меня».

Немец оказался из порядочных. Подвез меня к самому дому и, попрощавшись, поехал дальше. А я тут же сняла «корсет» и принялась рассматривать, что надо было срочно разослать по окрестным деревням. В «корсете» оказалось несколько листовок. Запомнилась та, которая называлась «Как живут русские люди в Германии». Это было письмо гражданина П. (Петр Моисеев из деревни Чудиново), насильно увезенного в Германию. Он, обращаясь к жене, сообщал, что находится в Гамбурге, работает в порту с шести утра до девяти вечера, а получает за свой труд только литр супа и четырех граммов хлеба. Эта листовка была кстати, как ложка к обеду, т. к. в этот момент немцы

усиленно агитировали наших людей ехать в Германию. И, конечно, прочитавшие письмо П. отказывались от фашистского «рая».

Соболецкий лес. Июль 1943 год.

## «ЮРОДИВАЯ»

Скурдинский, Гордяков и я должны были доставить Славку бумагу, собранную подпольщиками района: обои, тетради, старые плакаты, обертка, бумажные мешки...

Переходя дорогу Борки—Гаящина, мы наткнулись на странницу, которая называлась Степанидой Кругловой.

Выглядела она так. Голова и ноги обмотаны разноцветными вонючими тряпками. «Это, — сказала она, — для того, чтобы немцы не хватили меня руками». На плечах брезентовая куртка («От дождя»). В руках сучковатая палка (старушечий посо-

шок). Из-под полы торчит узкая длинная торба («Для газет и листовок», — пояснила она). Собака бежит собака, которую Круглова почему назвала «палочкой-выручалочкой».

Скурдинский приказал установить ее личность. Пришлось отвести ее в сторону от дороги и допросить. Сообразив в чем дело, она спросила:

— А вы, небось, Речкина слышали?

Под этой кличкой мы знали секретаря подпольной Должской парторганизации Михаила Круглова, поэтому Скурдинский сказал:

— Речкин — это же Круглов.

— Так вот, он мой племянник. По его заданию я и в разведку хожу, и газетки разношу. Мое кольцо: Борки — Сланцы — Гдов — Надруя. А сварядиться так несприлично меня надоумил Степан Гвоздика.

(Продолжение следует)

## «КУКЛА ЗАБОЛЕЛА»

Детсад № 2 шахты «Ленинградская» (бывшая шахта № 1). Фотоэтиюд Н. Чернова.

## СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

В общешитии «Молодежное» силами областной филармонии проведен концерт-лекция «Страницы солдатского мужества». С лекцией выступил П. Кантер. Певцы Т. Вавилова и А. Зяблов исполнили несколько русских народных и популярных советских песен. И. Васильева с чувством читала стихи и рассказы советских писателей.

Эта концертная бригада уже не первый раз выступает перед рабочими-строителями и всегда производит хорошее впечатление как содержательным репертуаром, так и исполнительским мастерством.

А. ЛАКЕЕВА, воспитательница.

**Знамя ТРУДА**

# НЕОПРАВДААННЫЕ „МИНУСЫ“

За 10 дней мая животноводы совхоза «Старопольский» получили по 90 килограммов молока от каждой коровы, что значительно больше других хозяйств района. Но и они в сравнении с этим же периодом прошлого года идут с «минусом». Объясняется это тем, что в отдельные месяцы было ослаблено внимание к содержанию и уходу за скотом. На ряде ферм нарушался распорядок дня, животные либо совершенно были лишены прогулки, либо выгонялись от случая к случаю. На ферме Кологриво, кроме того, предельно долгое время простояли механизмы. Коровы не получали даже достаточного количества воды. Аналогичная картина наблюдалась на ферме Карино и ряде других.

Стоило зоветспециалистам и работникам ферм устранить эти недостатки, как положение резко улучшилось, хотя наверстать упущенное все еще не удается.

Совхоз «Сланцевский» по итогам декады идет почти вровень со старопольцами. Он за это время получил по 88 килограммов молока от коровы и имеет «минус» 8 кг.

Совхоз «Аврора» хоть и идет с «плюсом», но прибавка эта крайне незначительная. А ведь еще совсем недавно — в апреле — это хозяйство имело прибавку в сравнении с прошлым годом 17 килограммов молока от коровы. Значит, за истекшую неделю здесь не увеличили, а резко снизили продуктивность скота.

Быть может, на фермах не было возможностей для подъема продуктивности животных! Были! Так, например, только в марте здесь было получено 198 отелов, да в апреле — 164, а всего за квартал — 460. Если бы животноводы «Авроры» своевременно устранили на своих фермах недостатки, связанные с содержанием скота, то показатели могли быть лучшими.

Сейчас уже вплотную подошло время выгона скота в поле, но пока еще ни одно хозяйство этого не сделало, за исключением фермы Перницы из совхоза «Аврора». Работники этого коллектива перевели скот на пастбищное содержание еще 7 мая. Результат такого мероприятия налицо: валовой надой по ферме

увеличился на 150 килограммов, а от каждой коровы составил 9,7 килограмма вместо 8,3 килограмма. С первых же дней пастух Е. А. Калинин показывает образцы отношения к делу.

Между тем до сих пор еще не во всех хозяйствах подобраны пастухи, а где и подобраны, то не проведены с ними совещания, не заключены договоры на социалистическое соревнование.

Пастбищный период стучится в дверь. Делю части зоотехнических специалистов, руководителей хозяйств — завершить подготовку к пастбищному содержанию скота, провести ее умело и организованно.

Р. ВСТИГНЕЕВА,  
инструктор  
горисполкома.

## НЕОБЫЧНЫЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА

Ленинградская область. Вечером, после трудового дня, молодые рабочие совхоза «Всеволожский» собрались в своем молодежном кафе с поэтическим названием «Ромашка» на необычный вечер отдыха, названный «Русскими посиделками». На него приехали гости из совхозов «Красный Октябрь», «Бугры», «Романовка» и «Выборгский», из Ленинграда. В чашках ароматный чай из старинных и современных электрических самоваров, угощение — баранки, сушки и пряники. В этой уютной обстановке всеволожцы вели обсуждение, что сделано, что надо сделать — ведь наступила горячая пора сельскохозяйственных работ.

На снимках: на «посиделках» в совхозе «Всеволожский»; поет рабочая совхоза Женья Лукина.



### КНИЖКА-ПОТЕШКА

В Перми издана необычная книжка-сувенир — сборник русских народных потешек «Ехала деревня мимо мужика». Любопытно, что в оригинале книжки нет ни одной наборной строки: иллюстрации и текст нарисованы от руки художником В. Вагинным. В создании книги приняла участие группа мастеров народных промыслов Прикамья. Обложка книги обтянута мелкосплетенной рогожей, специально изготовленной старожилками села Черновское.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

## РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА  
СУББОТА, 16 МАЯ  
7.40 — «Пионерская зорька». 8.25 — «Хорошее настроение». Концерт. 8.45 — Взрослым о детях. «Готовим детей к школе». 9.15 — «Здравствуй, товарищ!». Утренняя программа радиостанции «Юность». 10.05 — Радио — малышам. «15 минут с доктором вежливых наук». 10.30 — Концерт лауреатов международных конкурсов. 12.10 — «Встречи с музыкантами». Ирина Архипова. 13.30 — Песни советских композиторов. 14.00 — Альманах «Позвня». 15.15 — «Мелодии народов нашей страны». 16.00 — Для детей. Передача для пионеров. «Дозор». 17.15 — Музыкальный глобус. 18.00 — «О вас и для вас». Передача для женщин. 19.20 — «Молодая гвардия» в Московском академическом театре имени Маяковского. 21.00 — «До-ре-ми-фа- соль». Эст-

радное обозрение. 22.30 — Вечерняя программа радиостанции «Юность».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ  
7.40 — «Утренняя гимнастика». 9.15 — «С добрым утром!». 10.00 — Воскресный выпуск «Пионерской зорьки». 11.05 — «Творчество Д. Шостаковича». Концерт-беседа. 12.20 — Концерт по заявкам радиослушателей. 13.30 — Вальсы. 14.00 — Для детей. В детском радиотеатре — «Вася Чапаев». Радиоспектакль. 15.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 17.00 — «Юность». 18.40 — «Из сокровищницы мирового музыкального искусства».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — Для юношества: «Путь в науку». Ответы на вопросы I тура химической олимпиады. 11.30 — «Эталон». Телевизионный журнал. 12.00 — «Слава героям труда». 13.00 — «Научная карта страны». «Наука Грузии». 13.30 — А. Лийвес — «Хозяйка Мюрги». Телеспектакль (из Таллина). 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Торжественно клянусь!». Телеочерк. 15.30 — «Сокровища Ленинграда». «Встречи с Русским музеем». 16.00 — «Сельский час». 17.00 — «В эфире — «Молодость». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 19.00 — Д. Килти — «Милый лжец». Спектакль Московского художественного академического театра им. М. Горького. 21.25 — Новости. 21.30 — «Семь дней». 22.10 — Концерт. 22.30 — Чемпионат мира по баскетболу. 00.10 — 00.15 — Новости.

СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
на 1970 — 71 учебный год в следующие классы:  
скрипки и фортепиано (принимаются дети в возрасте 7—8 лет),  
баяна и аккордеона (принимаются дети в возрасте 9—12 лет),  
кларнета (принимаются дети в возрасте 10—12 лет).  
Плата за обучение по специальности скрипки и кларнета 1 рубль 50 копеек в месяц.  
Заявления о приеме подаются на имя директора школы. Консультации и приемные экзамены с 1 июня.  
Адрес школы: Большие Лучки, улица Чайковского, дом № 9. Телефон № 97-15.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
Ш О Ф Е Р Ы,  
БУЛЬДОЗЕРИСТ на бульдозер С-100,  
ПЛОТНИКИ,  
КАМЕНЩИКИ.

С 16 мая изменяется расписание движения автобусов маршрута № 551.  
ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ СЛАНЦЕВ:  
6.15, 7.20, 8.30, 9.25, 11.20, 12.30, 13.20, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.25, 19.30, 21.10, 22.00, 23.10.  
ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ ЛЕНИНГРАДА:  
6.30, 7.25, 8.10, 9.20, 11.15, 12.15, 13.45, 14.40, 15.35, 16.25, 17.15, 18.10, 20.00, 21.00, 22.20, 23.20.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА,  
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ ОТДЕЛОВ,  
ДОМОУПРАВЛЕНИЙ И ВЕДОМСТВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ,  
ГОСУЧРЕЖДЕНИЙ И ШКОЛ.  
Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 16 мая 1970 года в 8 часов утра

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ**  
**ОБЩЕРАЙОННЫЙ СУББОТНИК.**  
Горисполком просит всех сланцевчан принять активное участие в субботнике.  
**ВСЕ НА СУББОТНИК!**

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН  
СУББОТА, 16 МАЯ  
17.10 — Художественный фильм «Служили два товарища». 18.45 — «Детский экран»: «Энтель-тентель». 19.15 — «Что ного в семье Кооста?». 19.40 — «Дневник». 20.20 — Репортаж-анкета «Молодежная студия». 20.50 — «Диэло». Фильм-концерт. 21.15 — «ЭРФ-реклама». 21.30 — «Актуальная камера».

«НБ!» (повторение). 18.05 — Киножурнал. 18.15 — «Розовое воскресенье». 19.00 — «Двадцать один». «Слова и понятия». 19.30 — Концерт. 20.20 — «Споём же опять эти песни». Передача ЭРФ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ  
11.20 — «Творцы кристаллов». Научно-популярный фильм. 11.30 — «Детский экран»: «Энтель-тентель» (повторение). 12.00 — Парад, посвященный 48-й годовщине Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина (трансляция с площади Победы). 12.40 — Передача на финском языке. 13.30 — А. Лийвес — «Хозяйка Мюрги». Телеспектакль (из Таллина на ЦТ). 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Торжественно клянусь!» (из Оренбурга). 15.30 — «Сокровища Ленинграда»: «Встречи с Русским музеем» (из Ленинграда). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Коммунарочки». Документальный фильм. 16.15 —

**КИНО**  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 мая — «Любовь в Кашмире». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 16 мая — «Сайха». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 мая — «Бей первым, Фреди!». Начало в 17, 19, 21 час. 16 мая — «Праздники любви». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 мая — «Спартак» (1-я серия). Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 16 мая — «Спартак» (2-я серия). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 мая — «Праздники любви». Начало в 17, 19, 21 час. 16 мая — «Любовь в Кашмире». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

БЛАГОДАРИМ коллективы ПМК-102 и БКП комбината «Сланцы» за помощь в похоронах Титовой Надежды Спиридоновны.  
Семья Титовой.